

CHONGQING DAILY

● 安全生产要坚持党政

● 重庆日报报业集团出版 网址:www.cqrb.cn

2022年4月

星期六

农历壬寅年三月初二

国内统一连续出版物号 CN 50-0001

第25429号

代号77-1 今日12版

天若有情天亦老,人间正道是沧桑。 放眼全球,欧洲大陆重燃战火,乌 克兰危机牵动世界,大国关系面临挑 战,和平与发展的时代主题面临严峻挑 战,人类社会亟待通往持久和平和普遍 安全世界的清晰路标。

□新华社记者 韩冰 郑汉根

贡献中国方案和智慧

越是风云变幻、明晦难定的时代,

越彰显伟大思想拨云见日的力量。面 对全球和平赤字不断扩大,习近平主席 倡导的"共同、综合、合作、可持续的安 全观"更加闪耀真理光芒,彰显时代价 值,为各方共同推动历史车轮向着正确 轨道前行提供宝贵指引。

人间正道是沧桑

习近平倡导的安全观为破解世界和平赤字

为破解和平赤字贡献中国智慧

乌克兰危机爆发引发全球关注。

对这一全球热点问题该怎么看? 世界 又该怎么办?从2月25日同俄罗斯总 统普京通电话,到3月8日同法国总统 马克龙、德国总理朔尔茨举行视频峰 会,再到3月18日应约同美国总统拜登 视频通话, 习近平主席多次指出问题关 键所在——应坚持"共同、综合、合作、 可持续的安全观"。

同责、一岗双责、齐抓共管、失 职追责,管行业必须管安全, 管业务必须管安全,管生产经 贝 营必须管安全。从实际工作 看,仍有一些地方和行业安全 责任没有压紧压实,工作措施 没有抓实抓到位。各级党委 和政府要坚持以人民为中心 的发展思想,坚持人民至上、 生命至上,统筹发展和安全, 始终保持如履薄冰的高度警 觉,做好安全生产各项工作, 决不能麻痹大意、掉以轻 心。对在安全生产上不负责 任、玩忽职守出问题的,要严 查严处、严肃追责。各级党 政主要负责同志要亲力亲

新华社北京4月1日电 "3·21' 东航 MU5735 航空器飞行事故发生 后,党中央高度重视,中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平 立即作出重要指示,要求全力组织搜 救,妥善处置善后,并委派国务院领 导同志赴广西梧州指导工作,3月24 日又专门对安全生产作出重要指示, 31日主持召开中央政治局常委会会 议听取应急处置情况汇报,专题研究

为、靠前协调,其他负责同志

要认真履行各自岗位的安全

职责,层层落实到基层一线,

坚决反对形式主义、官僚主

义。要在全国深入开展安全

大检查,严厉打击违法违规

行为,采取有力措施清除各类

风险隐患,坚决遏制重特大事

故,确保人民生命财产安全

部署下一步工作,并发表重要讲话。 习近平在24日重要指示中指出, 最近一段时间,交通、建筑、煤矿等方 面安全事故多发,特别是"3·21"东航 MU5735 航空器飞行事故造成重大

人员伤亡,再次给我们敲响了警钟。 习近平强调,安全生产要坚持党 政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追 责,管行业必须管安全,管业务必须 管安全,管生产经营必须管安全。从 实际工作看,仍有一些地方和行业安 全责任没有压紧压实,工作措施没有 抓实抓到位。各级党委和政府要坚 持以人民为中心的发展思想,坚持人 民至上、生命至上,统筹发展和安全, 始终保持如履薄冰的高度警觉,做好 安全生产各项工作,决不能麻痹大 意、掉以轻心。对在安全生产上不负

责任、玩忽职守出问题的,要严查严处、严肃追责。各级党政主要负责同志要亲力亲为、靠 前协调,其他负责同志要认真履行各自岗位的安全职责,层层落实到基层一线,坚决反对 形式主义、官僚主义。要在全国深入开展安全大检查,严厉打击违法违规行为,采取有力 措施清除各类风险隐患,坚决遏制重特大事故,确保人民生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,当前安全生产形势依然复杂 严峻,各地区各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻 党中央、国务院决策部署,坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,责任到位、措施到 位,坚决遏制重特大事故发生。要深入推进安全生产专项行动,深刻汲取近段时间安全事 故的教训,举一反三,全面开展安全大检查,及时整治重大安全风险隐患,坚决严惩矿山、 危化、建筑、交通、消防等重点行业领域安全生产违法违规行为,对敷衍塞责、工作不力的 要严肃问责。要强化系统治理、源头治理,集中攻坚制约安全生产的突出矛盾,加快重大 安防工程建设,夯实安全生产基础,全面提升安全发展水平。

为贯彻落实习近平重要指示精神,全国安全生产电视电话会议日前在北京召开,对压 紧压实安全责任,全面加强安全生产工作进行部署。中共中央政治局委员、国务院安委会 主任刘鹤在会上讲话,国务委员、国务院安委会副主任王勇、赵克志出席会议。

会议部署了进一步强化安全生产责任落实、坚决防范遏制重特大事故的15条措施, 主要包括严格落实地方党委安全生产责任、严格落实地方政府安全生产责任、严格落实部 门安全监管责任、严肃追究领导责任和监管责任、企业主要负责人必须严格履行第一责任 人责任、立即深入扎实开展全国安全生产大检查、牢牢守住项目审批安全红线、严厉查处 违法分包转包和挂靠资质行为、切实加强劳务派遣和灵活用工人员安全管理、重拳出击开 展"打非治违"、坚决整治执法检查宽松软问题、着力加强安全监管执法队伍建设、重奖激 励安全生产隐患举报、严肃查处瞒报谎报迟报漏报事故行为以及统筹做好经济发展、疫情 防控和安全生产工作。

会议强调,各级党委和政府要把习近平总书记重要指示精神不折不扣落实到位。要 提高政治站位,把统筹发展和安全、抓好安全生产工作作为完整准确全面贯彻新发展理 念、推动高质量发展的重要举措,牢牢守住项目审批安全红线,防范化工产业承接地安全 风险。各级领导干部严格履责、分兵把口,切实抓具体、抓扎实、抓出成效。各有关部门要 严格落实"三个必须"要求,按照"谁主管谁牵头、谁为主谁牵头、谁靠近谁牵头"的原则及时 明确职责、主动担当履责。要立即深入扎实排查重大风险隐患,列出清单、明确要求、压实 责任、限期整改,严厉查处违法盗采、瞒报事故等严重违法行为,尽快扭转事故多发局面。

应急管理部主要负责同志通报了近期全国安全生产情况。贵州省、中国民用航空局 负责同志在会上作了发言。

今日推出綦江特刊

导读

习近平会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩时强调 中欧要做维护世界和平的两大力量、促进共同 发展的两大市场、推动人类进步的两大文明

李克强同米歇尔、冯德莱恩共同主持第二十三次中国—欧盟领导人会晤



4月1日晚,国家主席习近平在北京以视频方式会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。 新华社记者 殷博古 摄

新华社北京4月1日电 国家主 席习近平4月1日晚在北京以视频方 式会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟 委员会主席冯德莱恩。

习近平指出,8年前,我提出中国 愿同欧洲一道打造中欧和平、增长、改 革、文明四大伙伴关系,中方的这一愿 景至今未改变,当前形势下更有现实 意义。中欧有着广泛共同利益和深厚

合作基础,中方对欧政策保持稳定连 贯,希望欧方形成自主的对华认知,奉 行自主的对华政策,同中方一道,推动 中欧关系行稳致远,为动荡的世界局 势提供一些稳定因素。

习近平强调,中欧要做维护世界 和平的两大力量,以中欧关系的稳定 性应对国际形势的不确定性。要带头 维护以联合国为核心的国际体系、以

国际法为基础的国际秩序、以联合国 宪章宗旨和原则为基础的国际关系基 本准则,共同抵制阵营对抗思维复活、 反对制造"新冷战",维护世界和平和

习近平指出,中欧要做促进共同 发展的两大市场,以中欧开放合作推 进经济全球化深入发展。中国将坚定 不移深化改革、扩大开放,欢迎欧洲企

习近平阐述对当前 形势下解决乌克兰 危机的几点意见

● 中方对乌克兰局势走到 今天这一步深感遗憾。中方在乌 克兰问题上的立场是一贯的、明 确的。中方始终站在和平一边, 从事情本身的是非曲直出发,独 立自主作出判断,倡导维护国际 法和公认的国际关系基本准则, 坚持按照联合国宪章宗旨和原则 办事,主张共同、综合、合作、可持 续的安全观

● 一要坚持劝和促谈。二 要防止出现更大规模人道主义危 机。三要构建欧洲和亚欧大陆持 久和平。四要防止局部冲突扩 大化

业来华投资兴业,希望欧方为中国企 业赴欧投资发展提供公平、透明、非歧 视性的环境。双方要加强发展战略对 接,探索中国新发展理念、新发展格局 同欧盟"开放性战略自主"经贸政策的

习近平强调,中欧要做推动人类 进步的两大文明,以中欧团结协作应 (下转2版) 对全球性挑战。

260.4亿元。

本报讯 (记者 申晓佳)重庆 日报记者4月1日从市发展改革委 获悉,一季度,全市9个市级重大项 目提前完工,超过预期目标,全年重 大项目推进取得"开门红"。

这9个重点项目分别是:铜梁 车舟汽车零配件生产基地、巴南铃 耀汽车乘用车技改项目、铜梁铭利 达镁铝合金精密结构件生产项目、 涪陵万凯年产120万吨食品级PET 高分子新材料二期项目、郑万高速 铁路重庆段、白居寺长江大桥、快速 路二纵线华岩至跳磴段、快速路一

纵线中心站至狮子岩段、奉节杉树 包风电场等。其涉及总投资448.8

上述项目中,有5个基础设施 类项目、4个产业类项目。其中,郑 万高速铁路重庆段项目今年2月下 旬已实体完工,进入联调联试阶段,

预计5月开通运营,截至3月底,该 项目自开工以来已累计完成投资

全年重大项目推进取得"开门红"

季度重庆9个市级重大项目提前完工

以上9个完工项目,年度计划 投资26.4亿元,已完成投资13.3亿 元,年度投资进度达50.4%,大幅超 过在建项目平均水平,将对全市投 资起到拉动作用。其中,铜梁车舟 汽车零配件生产基地、铜梁铭利达 镁铝合金精密结构件生产项目、涪 陵万凯年产120万吨食品级PET高 分子新材料二期项目、奉节杉树包 风电场4个项目已超额完成年度投 资计划。 (下转10版)



4月1日,西部(重庆)科学城西永微电园广达(重庆)制造基地,"店小二" 正在了解企业生产经营情况。

西永微电园抽调100余名员工化身服务民营企业的"店小二",为其提供 精准化服务,促进各项优惠政策落地实施。

首席记者 龙帆 摄/视觉重庆



3月31日,江北区行政服务大厅,"小江都能办"工作人员正在指导市民 办理企业注册登记。

今年2月以来,江北区推出全面升级的服务品牌"小江都能办",免费为 企业、群众提供全程帮办代办、送政策送服务等,营商环境不断优化。

记者 崔力 摄/视觉重庆



本报讯 (记者 苏畅)脱贫人 口稳岗就业是巩固拓展脱贫攻坚成 果的重要举措。4月1日,市乡村振 万脱贫人口找到了工作。

兴局最新数据显示,今年以来我市 采取动态监测、定向输送、援企稳 岗、线上培训等多种方式,帮助75.9

4月1日,气温创下新低,开州 城区内的渝湖牌水库鱼庄生意却不 错,大堂几乎满座,几平方米的厨房 里热火朝天。"能找到这份工作不容

动态监测 定向输送 援企稳岗 线上培训

今年以来重庆75.9万脱贫人口找到工作

易哩,我得盯着火。"厨师李发林趁 着喝水的间隙,抓起毛巾擦了一把 汗,又投入到工作中。

(下转10版)

本报地址:重庆市渝北区同茂大道416号 邮政编码:401120 电子信箱:cqrb@cqrb.cn 广告许可证:渝工商广字第9500618号 总编辑:张永才 总值班:李波 版面统筹:许阳 主编:章德庆 见习编辑:黄熠 美编:赵炬 图片编辑:刘强 订报热线:63735555 零售价:1.5元